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Po každém dešti zase znovu vyjde slunce, říkali si účastníci letošního jubilejního uctění
památky obětí heydrichiády v areálu Památník Zámeček po 80 letech. A bylo to trochu
symbolické jak ve vztahu k německé okupaci Československa, tak i k současnému napadení
Ukrajiny Ruskem, o kterém se tu často mluvilo. A dojmy byly o to silnější, že tentokrát
přijeli i někteří noví přímí pozůstalí zdejších obětí.

Účastníci se sešli na Zámečku poprvé po vybudování nové pietní budovy s moderní muzejní expozicí.
První květiny položila letos k památníku Eliška Dusilová, dcera popraveného dětského lékaře Josefa
Bartoně, který se o parašutisty v Pardubicích staral. Ona spolu s bratrem přišli po prozrazení o oba
rodiče a vychovala je jejich služka.

O další emotivní moment se postaral syn zde popraveného Vladimíra Jankovského. Otec odbojář mu
od dětství kupoval harmoniky, ale nikdo netušil, že budou syna provázet celý jeho život. Ve svých 95
letech se mu splnilo přání, zahrát otci právě na tomto místě, a byl to skutečně úctyhodný výkon.

Účastníky setkání byli i žáci základních škol, které spolu s nyní už jedinou přeživší z Ležáků Jarmilou
Doležalovou přinesli Světlo (bez)naděje z Larischovy vily a 37 rudých růží za zavražděné děti z
Ležáků a Lidic.

Pardubický kraj se významnou měrou podílí na vyvrcholení vzpomínky na oběti heydrichiády na
komponovaném večeru v pátek 24. června přímo v Ležákách. Na památníku Zámeček promluvil
jménem kraje náměstek hejtmana Roman Línek: „Určitě jsme si v minulých letech, když jsme se na
tomto pietním místě setkávali, nepomysleli, že by se válka mohla na evropský kontinent vrátit. Že
lidé budou znovu čelit tankům a dělům, že budou mizet další vesnice a města. A to pod záminkou
denacifikace a demilitarizace. I když život není černobílý, neměli bychom dopustit, aby černá byla
vydávána za bílou a naopak. Tak jako to věděli ti, kteří zde byli před 80 lety popraveni,“ uvedl mimo
jiné.
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